



ОБРАЩЕНИЕ

СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**к Конгрессу Соединенных Штатов Америки
в связи с трагической гибелью российского ребенка
Максима Кузьмина**

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с глубоким беспокойством воспринял известие о трагической гибели в Соединенных Штатах Америки 21 января 2013 года усыновленного трехлетнего ребенка из Российской Федерации Максима Кузьмина. Причиной смерти мальчика стало жестокое обращение с ним со стороны его приемных родителей.

С тревогой приходится констатировать, что подобные трагические случаи с усыновленными российскими детьми в последнее время повторяются в Соединенных Штатах Америки с пугающей регулярностью. Происходит это на фоне неоправданно мягких приговоров американских судов приемным родителям, виновным в совершении физического и психологического насилия над российскими детьми.

Решение о прекращении от имени Российской Федерации действия Соглашения между Российской Федерацией и Соединенными Штатами Америки о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей стало нашим вынужденным ответом на то, что официальные власти США не обеспечивают надлежащую защиту прав, здоровья и жизни российских детей, а приемные родители, совершившие против них преступления, как правило, не несут заслуженного наказания.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации обращается к Конгрессу Соединенных Штатов Америки

с настоятельным предложением предпринять необходимые меры для проведения всестороннего расследования всех преступлений в отношении российских усыновленных детей и защиты их прав с учетом положений Конвенции о правах ребенка 1989 года. Одной из причин отсутствия действенной системы обеспечения контроля за судьбой усыновленных детей на территории Соединенных Штатов Америки является нежелание американской стороны ратифицировать указанную Конвенцию.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации считает целесообразным активизировать деятельность межпарламентской рабочей группы "Совет Федерации – Сенат США", что могло бы способствовать, в частности, созданию условий для обеспечения парламентского контроля за соблюдением прав усыновленных российских детей.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации выражает надежду на то, что это обращение найдет поддержку и понимание в Конгрессе Соединенных Штатов Америки.



Совет Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации

Москва
20 февраля 2013 года
№ 38-СФ